
АУТСОРСИНГ ПЕРСОНАЛУ В ГОТЕЛЯХ 

Одним із найважливіших напрямків формування стратегічних 

конкурентних переваг в готельному бізнесі є надання послуг більш високої 

якості порівняно з конкурентами. 

На ринку праці вже тривалий час застосовується нетипова форма 

зайнятості, що передбачає передачу працівника у розпорядження іншого 

працедавця, яка дістала назву запозиченої праці. Відносини запозиченої праці 

беруть початок з 1920-х років, і в їх історії переплетені економічні, політичні, 

мотиваційні обставини та інтереси різних суб’єктів ринку праці. У 1970-х 

роках у США сформувалась концепція запозиченої праці [5, с. 976; 10, с. 124]. 

В готелях все частіше використовується аутсорсинг персоналу з метою 

економії часу та грошей. 

У США та Західній Європі аутсорсинг персоналу належить до числа 

напрямів, які досить швидко розвиваються. До різновидів аутсорсингу 

персоналу в готельному бізнесі відносять:  

staff leasing (лізинг персоналу) – оренда персоналу на довгостроковій 

основі. Компанія-наймач сплачує тільки послуги агентства-лізингодавця, не 

повʼязуючи себе зі співробітником юридичними відносинами [3, с. 19]; 

temporary staffing (найм тимчасового персоналу) – набір персоналу на 

короткостроковий період (зазвичай до 3-х місяців). Рекрутингове агентство 

підбирає спеціалістів і відповідає за них. Найчастіше готельні заклади під час 

високого туристичного сезону потребують офіціантів, адміністраторів, 

аніматорів, прибиральників тощо [1, с. 27–28]; 

outstaffing (аутстафінг) – виведення персоналу за штат; аутсорсингова 

компанія приймає у свій штат вже працюючого в клієнтській компанії 

спеціаліста. Цей інструмент є різновидом нестандартної зайнятості найманих 

працівників, які мають неформальні робочі місця на підприємствах 

формального сектору [2, с. 10]; 

оutplacement (аутплейсмент) – комплекс заходів, спрямованих на 

надання допомоги звільненим працівникам у працевлаштуванні та адаптації 



шляхом залучення спеціалізованих агенцій, що надають інформаційну 

підтримку та консультації [4, с. 145; 6, с. 787]. 

Основні чинники, які заважають розвитку ринку аутсорсингу в Україні:  

 відсутність відповідного законодавчого регулювання процесів 

аутсорсингу;  

 недостатня популяризація вітчизняного ринку аутсорсингу;  

 неможливість ведення аутсорсингу в готелі в сільській місцевості 

чи малих містах;  

 наявність великої кількості ризиків, пов’язаних із веденням 

бізнесу;  

 нестабільна економічна та політична ситуація. 

Останнім часом поширення набуває краудсорсинг – практика отримання 

необхідних послуг, ідей або контенту шляхом прохань про сприяння, 

звернених до великих груп людей, особливо до онлайнового співтовариства, 

на відміну від звичайних співробітників або постачальників [9]. Ця стратегія 

корисна для молодої компанії, яка може дослідити приховані помилки до 

початку комерційного запуску продукту або послуги [7, с. 508]. 

Існує ще прямий пошук персоналу. Прямий метод пошуку (хедхантинг) 

– вид послуг, при якому компанії, що займаються пошуком та відбором 

керівників вищої ланки, «переманюють» чітко визначеного ексклюзивного 

спеціаліста для компанії замовника. Головне завдання агенції – знайти засіб 

зав’язати відносини з даним кандидатом, зрозуміти, чим даний спеціаліст 

незадоволений на теперішньому місці роботи, його можливі мотиви переходу, 

і створити умови, при яких даний спеціаліст буде готовий до пропозиції, 

зробити пропозицію та скоординувати контакт між кандидатом та 

роботодавцем [1, с. 27]. 

Отже, значення аутсорсингу персоналу полягає в ефективному 

перерозподілі трудових потоків на ринку праці та пошуку найбільш вигідного 

способу управління людськими ресурсами [8, с. 65]. 



Таким чином, ключова перевага аутсорсингу полягає в тому, що його 

впровадження в готельному бізнесі дозволить ефективніше використовувати 

наявні ресурси. Готельним підприємствам доцільно активно використовувати 

можливості аутсорсингу для підвищення конкурентоспроможності та 

прибутковості. 
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